

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окристполкома и Окнпропфсовета.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.
Рабочим, крестьянам и служащим за 1 мес. — 15 к.
Городским жителям 1 р. —
Торговцам и земельным организациям 1 р. 20 к.
ПРИЕМНАЯ АДРЕСА:
В городе 10 коп.
в уезде 20 коп.
Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 3-й
ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: поездки телеграфа пешими — 25 к., аутом — 1 р.; объявление о продл. труда и разные виды объявления о продаже — 50 к.
АДРЕС редакции и корректора: г. Нарвауз,
ул. Егорьевка, 105. Телефон редакции № 1-100,
корректора № 72.
Цена отдельного № 5 к.

182

Четверг, 11 августа 1927 года. г. Барнаул.

№ 182

НАЧАЛАСЬ ВЫСЫЛКА
РУССКИХ МОНАРХИСТОВ
ИЗ ПОЛЬШИ.

Белые эмигранты занимаются различными аферами и шантажем.

ВАРШАВА, 9. По сообщению газеты «Курьер-Варшавский», установленное польскими властями над русской белой эмиграцией наблюдение, показало, что часть эмигрантов занимается под флагом монархистской организации, различными аферами и шантажем.

— «Ввиду этого, пишет газета, власти решили производить самую энергичную чистку русской эмиграции в Польше».

Газета заявляет, что в ближайшие дни отдельные воеводства предстают на утверждении центральных властей списки высылаемых русских эмигрантов.

Однако, 8 августа, в печати опубликовано официальное опровержение слухов о высылке. Опровержение подтверждает, что из Польши, «по строго определенным причинам, будут высланы б русских эмигрантов, обременяющих польское государство».

В опровержении указываются фамилии высказанных, мотивы высылки будут опубликованы дополнительно.

Представитель Врангеля — Гофман высылается из Польши.

ВАРШАВА, 10. По сообщению газеты «За свободу», бывший представитель Врангеля в Польше — Владимир Гофман и двое других русских эмигрантов, проживающие в Вильно, получили из воеводства приказ о выезде за пределы Польши в течение трех дней.

В Польше конфискована белоэмигрантская газета «За свободу».

ВАРШАВА, 9. Польские власти конфисковали номер русской белоэмигрантской газеты «За свободу» со статьей, выскзывающейся против высылки русских эмигрантов из Польши.

Английские горняки за союз с горнорабочими СССР.

Беседа корреспондента «Тасс» с Куком.

ПАРИЖ, 8. В беседе с корреспондентом «Тасс», Кук, находящийся сейчас в Париже, заявил: в связи с конференцией английской федерации горнорабочих, капиталистическая печать представила в ложном свете позицию английского рабочего движения по отношению к рабочим СССР. Английские горняки никогда не высказывались против рабочих СССР, а наоборот научились восхищаться профсоюзом СССР, за помощь оказанную нам во время отчаянной борьбы с предпринимателями.

Председатель конференции Герберт Смит, заявил далее Кук, допускал только речи, которые ему нравились.

Но делегаты были сторонниками включения союза горнорабочих СССР в международную федерацию горняков и приняли резолюцию с требованием организации всемирного интернационала горнорабочих, включая в него и СССР.

Если Амстердамский Интернационал откажется разрешить вхождение советских горняков в международную федерацию горнорабочих, то мы выскажемся за немедленную организацию англорусского комитета горняков.

О недоставке газеты
ЗВОНИТЕ № 18.

Китайские чаеторговцы настаивают на скорейшем открытии Дальбанка.

Нанкинские войска отступают в беспорядке.

В Сва-тоу разбрасываются листовки против Чан Кай-ши

С закрытием Дальбанка китайские чаеторговцы теряют убытки.

ШАНХАЙ, 9. По сообщению агентства «Тохо», Чан Фа-гуе, со своими войсками, вступил в Нанкин. Занимавшие Нанкин восставшие части Холуна и Истина, численностью в 20.000 человек, по словам, отступили по направлению к Фучжоу, в провинции Гуанси.

Агентство сообщает, что Чан Фа-гуе арестовал в Цзюцзяне 70 коммунистов.

Иностранцы увольняются с китайских жел. дорог.

ПЕКИН, 9. По сообщению газеты «Гаунь-тянь-Ши-бао», пекинское министерство путей сообщения отдало приказ об увольнении всех иностранных служащих железных дорог, работа которых считается неудовлетворительной и о приглашении на их места китайцев.

В Сва-тоу объявлено военное положение.

ШАНХАЙ, 9. За последние дни в Сва-тоу (провинция Гуандун) разбрасываются листовки, резко клеймящие предательство Чан Кай-ши. В городе объявлено военное положение.

Персель считает, что герцогская политика Амстердама не приносит пользы профдвижению

Беседа корреспондента «Тасс» с Перслем.

ПАРИЖ, 9. В беседе с корреспондентом «Тасс» Персель дал следующие ответы на заданные ему вопросы:

— Каково Ваше мнение о будущем англо-русского комитета и о средствах, которые могут быть применены обоими странами для оживления деятельности комитета?

— Этот вопрос является предметом переписки между английскими и русским профдвижением. Поэтому в настоящий время я ничего не могу сказать по этому поводу.

Согласна ли вся английская делегация с линией Вашей речи на конгрессе Амстердамского интернационала?

— Английская делегация связана с решениями наших профсоюзных конгрессов, устанавливающими политику, направленную к возможно скорейшему осуществлению мирового единства профдвижения, поэтому вся делегация поддерживает мою речь.

— Каковы будут, по Вашему мнению, результаты конгресса зигзагов.

Разные вести.

Перелет Прага — Токио через Сибирь.

НОВОСИБИРСК, 10. По только что полученному сообщению, летчик Скало, совершающий перелет Прага — Москва — Токио, вылетел сегодня из Москве в Омск. Спуск в Омске ожидается сегодня, в 19 час. вечера.

Завтра в 7 часов утра Скало пролетит над Новосибирском, в направлении на Красноярск и Иркутск.

Инцидент с т. Казариновым в Нью Йорке.

В Нью-Йорк прибыл Казаринов, выигравший кругосветное путешествие на лотерее Осавиахима. Казаринов был задержан на пароходе.

После допроса со стороны властей, заинтересовавшихся — не собирается ли Казаринов «испровергнуть правительство САСШ», он получил разрешение высадиться в Нью-Йорке.

,Святая Троица».



КУЛЛИДЖ ОТКАЗАЛСЯ РАССМОТРЕТЬ ДЕЛО САККО И ВАНЦЕТТИ.

Только верховный суд САСШ может пересмотреть приговор Фуллера. 1500 тысяч Нью-Йоркских рабочих примут участие в забастовке протеста.

500 тысяч забастовщиков в Бостоне, для участия в демонстрации перед тюрьмой, в момент казни. Бостонская полиция заявляет, что не допустит такой демонстрации. В САСШ мобилизованы все резервы полицейских.

КУЛЛИДЖ «умывает руки». НЬЮ-ЙОРК, 9. Во всех городах САСШ и в Южной Америке происходят демонстрации против предстоящей казни Сакко и Ванцетти. Полагают, что в забастовке примут участие около 500.000 рабочих.

Комитет защиты Сакко и Ванцетти в Бостоне призывает всех сочувствующих движению в защиту осужденных присоединиться к забастовке. Ходатайство защиты по делу Сакко и Ванцетти отклонено.

НЬЮ-ЙОРК, 9. Судья Тейер, а также остальные судебные инстанции штата Массачусетс, отклонили ходатайства защитников Сакко и Ванцетти. Теперь защита может апеллировать только Верховному суду САСШ.

Выставка скота Тагильского отряда.



В середине июля с. г. происходила большая выставка скота Тагильского отряда (Уральская область). Было выставлено свыше 400 голов скота. Первую премию получила корова „Римка“, которая дает в год 350 пуд. 37 фун. молока, 4,2 проц. жира. Живой вес коровы 30 п. 12 ф.

В связи с выставкой настало массовое вступление горожан, имеющих коров, в товарищество „Тагилька“. На выставке присутствовал и выступил с приветственной речью профессор Тимирязевский сел.-хоз. Академии Калантар.

На снимке премированная корова „Римка“.

Суд выясняет взаимоотношения Анненкова с Денисовым.

На какие средства существуют белогвардейские организации за границей.

Анненкову памятен разгром лишь одного села.

СЕМИПАЛАТИНСК, 9. На утреннем заседании Анненкову задаются вопросы, связанные с последними моментами его пребывания в Семиречье. Анненков подтверждает показания свидетелей, что с переходом за границу часть оружия закопана в землю.

Огрицает Анненков расстрелы неблагонадежных солдат Ярушинской бригады, а также масштабное уничтожение крестьян.

Председатель суда спрашивает:

— Не отрицают ли он существования своего письма полковнику Сидорову, в котором Анненков сообщает об уничтожении трех сел, призвавших союз.

Подлинность письма Анненков подтверждает, он говорит, что помнит разгром лишь одногородка. Почему в письме говорится о трех селах, объяснять не может.

Палачи говорят о своих „добролюбиях“.

Дальше выясняются взаимоотношения Анненкова с Денисовым. Анненков говорит:

— «Считаю Денисова хорошим штабником и канцеляристом, получившим в германскую организацию „Добролюбие“.

Анненков повторяет данные, опубликованные в обвинительном заключении. Он говорит, что после трехлетнего пребывания в китайской тюрьме, освобожденный по настойчивым ходатайствам англичан, он получил предложение от эмигрантских организаций возглавлять белое движение на Дальнем Востоке. Предложение это он отклонил. Англичане также пытались воздействовать на Анненкова, чтобы он начал организацию отрядов для борьбы с Советским Союзом.

Отзыв Денисова:

— «Анненков любил соединять в своем лице все руководство. Считаю его хорошим кавалерийским командиром. Боя, которые велись под непосредственным руководством Анненкова, всегда кончались успехом. Как человек, он очень замкнутый. К партизанам относился хорошо, к офицерам сущим».

Прокурор спрашивает Денисова:

— За что вы получили крест?

Он отвечает:

— Вероятно, случайно дали. Я не был храбрый человек.

— Может быть вам сейчас невыгодно казаться храбрым, — интересуется прокурор.

Денисов молчит.

— За что Анненков вас привел в генерал-майоры?

Ответ:

— Генерал я маргариновый, произведен в Китае, шутя.

Вопрос: «Анненков, вы шутили, производя Денисова?»

Ответ: «Производством я никогда не шутил. Денисов заслужил свой чин».

Пребывание Анненкова в Китае.

Дальше суд переходит к допросу Анненкова о пребывании его в Китае. Свидетелей этого периода деятельности Анненкова нет.

Продолжение см. на 2 странице.

Закончилось судебное следствие по делу Анненкова. Амстердам в Монте-Карло? Как проходит землеустройство в сибирских округах.

Речь общественных обвинителей.

Здесь Анненков объявляет, что его истинное намерение было служить народно-революционной армии, что он считал необходимым перевести своих партизан, находившихся на территории северных милитаристов, в Западный Китай, а отсюда в армию Фына.

По словам Анненкова, это было простой уловкой, для организации своих партизан, при переброске их с Дальнего Востока к себе.

Затем суд оглашает текст письма Анненкова к японскому консулу в Пекине, в котором Анненков просит освободить его из китайской тюрьмы, обещая соответствующим образом отблагодарить за его услугу, хотя Анненков и говорит, что такого письма он не посыпал.

Допрашиваемый Денисов подтверждает в основном показания Анненкова и, между прочим, рассказывает, что он был очевидцем расстрела шанхайских рабочих в мае 1925. Расстрел рабочих был спровоцирован русскими белогвардейцами, шедшими в толпе демонстрантов и сделавшими несколько выстрелов в полицию.

Подтверждая слова Анненкова о поддержке англичанами белых организаций, Денисов говорит, что он неоднократно имел возможность убедиться в огромной агентурной работе англичан через свои миссии среди китайского населения.

Весь Китай, говорит Денисов, пронизан английской разведкой.

После оглашения ходатайства прокурора и ряда документов, а также свидетельских показаний, подтверждающих массовые расстрелы неблагонадежных солдат и населения перед отходом в Китай, судебное следствие заканчивается.

Речь общественного обвинителя Яркова.

На вечернем заседании общественный обвинитель Ярков произносит большую речь об историческом развитии контрреволюции в Сибири и роли атамана Анненкова, сразу открыто вы-

ступившего за реставрацию монархии.

Клевещет Анненков, говорит Ярков, когда заявляет, что его поддержали широкие массы казачества. В течение всей своей кровавой деятельности он встретил поддержку только со стороны кулацко-атаманской верхушки. Приговор атаману выносят сами крестьяне и трудовые казаки, в сотнях резолюций, требуя Анненкову высшей меры наказания.

Речь т. Паскевича.

С огромным вниманием слушается содержательная речь общественного обвинителя Паскевича.

Анненков, говорит Паскевич, объясняет свои преступления политической безграмотностью. Но что он думал, когда вел на смерть тысячи людей? По какому праву он взял на себя смелость в течение трех лет заливать кровью поля Семиречья? Я приехал на процесс через села, которые были разгромлены Анненковым, и всепрощающее русское крестьянство до сих пор не может забыть нанесенные раны и проклинает кровавого атамана.

Сейчас Анненков и Денисов менее реальны, чем расстрелянные ими мертвые.

Я со спокойной совестью передаю ходатайство трудящимся Семиречья—приговорить обоих к расстрелу.

Речь Мустаинбекова.

Общественный обвинитель Мустаинбеков отмечает бесчеловечное отношение Анненкова к коренному населению казаками-киргизам, а также к таранчам и дунаганам.

Анненков, говорит обвинитель, любил ридиться в тогу национального героя. Родину и нацию Анненков спасал при помощи отрядов китайских хунхузов, головорезов аганцев и деклассированных серов. Для населения Казахстана Анненков просто уголовный бандит, мяткий приговор в отношении его останется непоятным казакским массам.

В дополнение своего объявления, опубликованного в газете «Красный Алтай» от 4 августа за № 177, окружная комиссия по вербовке в военные школы настоящим извещает, что 12 и 13 августа с 9-ти часов утра, в помещении Окружсполкома, будут производиться испытания лицам, проживающим в г. Барнауле, подавшим заявления для поступления в военные школы.

Председатель вербовочной комиссии Ведренников.

Секретарь Калинин.

№ 1551

(Передовая «Правды», переданная по радио).

Амстердамский пикник в Париже начался и кончился кризисом. Чтобы понять причины кризиса на съезде в Париже, необходимо вспомнить, что Амстердам есть самая национальная организация, что интересы международного рабочего движения всегда ценились низко на амстердамской бирже. Прибавьте к этому огорчения, доставляемые Амстердаму Профинтерном и революционными союзами меньшинствами, ростом в СССР советских профсоюзов и растущим недовольством масс, неустойчивостью буржуазии, попытке эти открытые раны националистической грязней между англичанами, немцами и французами за руководство и получите представление о тех причинах, которые толкнули лидеров представиться перед всем миром в их натуральном виде.

Соглашательство — один из «принципов» Амстердама.

Как известно, Амстердам может разразиться левой речью, но это не мешало и не мешает быть ему принципиальным соглашателем, беспричинным оппортунистом, социал-патриотом. Его «левая» рука мало чем отличается от его правой руки, но амстердамы не хотят слышать даже левых слов, они хотят, чтобы в Амстердаме был тот же «чистый» воздух, что и в Женеве, на заседаниях Лиги Наций, а тут вдруг напоминация о советских профсоюзах, китайской революции и проч.

Как же можно терпеть такой нескыханный скандал?

Съезд поднял уголок амстердамской завесы и широкие массы смогли убедиться, что правое, запустелое царит в этом, так называемом, Интернационале. Парижская потасовка глубоко симптоматична, она отражает в крайне урдливой форме недовольство политикой Амстердамского Интернационала.

Амстердам в роли тушителя рабочего движения.

Массы недовольны, они хотят большего против опасности войны, против фашизма. Массы ропщут и вот лидеры начинают пасть и нервничать. Они пытаются видеть крамолу там, где ее нет, болезненно реагируют, когда при них упоминают о красных союзах и революции.

Они, играя роль пожарной кирки для тушения рабочих беспорядков, не могут серьезно за-

нис женщин. Имелись случаи повышения цен. Так, цена на мед, то повышалась, то понижалась.

За неимением мелкой монеты, при сдаче, вместо гроша, давались конфликты.

Сокращение штатов прошло по линии конторы. Складочные помещения неудовлетворительны, отчего были случаи порчи товара. Новосибтво директива по снижению цен выполнена, но он, благодаря провозным льготам, могло бы торговать еще дешевле.

Ссылку представители Новосибтво на нежелание конкурировать с другими государственными и кооперативными организациями надо признать в корне неправильной.

В Инвалидной кооперации снижение цен прошло без плана.

В Инвалидной кооперации нет никаких материалов по проведению кампании по снижению цен; нет и жалобных книг.

В магазине «Победа» ассортимент товара плох и состоит, главным образом, из вин и сладостей, хранение товаров небрежное, нет контроля за продавцом.

Очень плохо поставлено счетоводство, особенно в мясной торговле «Самодейственность». Незавидное положение инвалидной кооперации зависит от финансовой слабости и от неумелого руководства своего окружного центра. Снижение цен про-

нится интересами рабочих, ибо им пришлось бы поговорить о неприятных вещах со своими буржуазными союзниками.

Между тем, рабочие не унижаются, непрерывно и безостановочно растет оппозиция национальному амстердамскому курсу. А когда почва колеблется под ногами, тогда такие беспринципные политики, как амстердамцы, начинают искать виновных и думают поправить свои пошатнувшиеся политические дела личными перемещениями.

Разве дело, ход идей изменится, если Удегест будет заменен другим? Правда, генеральным секретарем будет первоэтапное всего Мартенс, этот политический штрайкбрехер, клеймленный раскольник, отъявленный враг СССР и китайской революции. Будет ли он лучше Удегеста?

Бельгийский перевод с голландского подлинника, то есть оба хуже.

Вопрос будет решен масштабами рабочих.

Так же мало нас занимает, кто будет председателем. Персонально забаллотирован. Стало быть, будет Хикс или кто-нибудь другой в этом роде.

Вопрос об Амстердамском Интернационале будет решен не профильтрующим, а массой, которая, при нашей помощи, выметет весь бюрократический мусор и, вместе с революционными союзами, создаст Интернационал.

Вопрос решит волнующаяся, обманутая масса в то время, пока вы спорите о месте пребывания вашего «Интернационала».

Амстердам стал невозможен. Лондон не подходит по климату, в Берлине не годится, потому что он населен немцами, Париж имеет слишком много революционных рабочих, что сможет вредно отразиться на здоровье этого Интернационала.

Тогда что же? Люксембург, Брюссель, Рим?

Нет, все это не подходит для такой «солидной», тихой подагрической организации. Остается только свободное от пролетариата и революции, независимое, нейтральное государство—Монте-Карло, так как неизвестно—влигают ли амстердамы от переезда в Люксембург или в Брюссель.

Зато в Монте-Карло можно всегда что либо выиграть.

Лозовский.

были случаи приторжки, что конечно, ненормально.

Ассортимент товаров недостаточен, кроме того не учитывается «физиономия» магазинов: и в крестьянском, и в универсальном магазине подбор товаров почти тот же. В главном складе рыба хоронится рядом с маслом; масло заплесневело.

В одном из магазинов товар хранится на чердаке, куда ходят со свечкой. Бывает задержка в расценках, неточности в выписке фактур. Некоторые сорта мануфактуры и одеяла продавались дороже, чем, напр., в Акорте. Замечалось грубое отношение продавцов к покупателям и неопрятность в прозодежде.

Директива о снижении цен ЦРК выполнена.

Торговать надо дешевле и лучше.

Снижение цен прошло автоматически, без особой рационализации торговых аппаратов, за счет прибылей и накоплений.

Отсюда вывод: надо скратить торговые расходы, увеличить оборот, пересмотреть все магазины безубыточны, хороши ли сеть магазинов, изучить, чем торгует частник. Надо увеличить нагрузку продавцов, где она недостаточна.

После доклада открылся оживленный обмен мнений. Вторая часть доклада состояла в обрисовке положения со снижением цен в деревне. Там директива ЦРК выполнена.

П. Л.

Крайисполком заслушал до-клад о ходе землеустройст-венных работ в крае.

Спрос населения на землеустройство огромный и удовлетворить его удается только на 50 проц.

Сколько принято дел?

Всего принято по землеустройству 28,900 дел по пло-щади на 6952 тысячи гектаров. Помимо этого, на площа-ди в 105 тысяч гектаров будет про-изведена земельная регистрация. Стоимость всех работ по землеустройству определяется в 2399 тысяч рублей, причем более 60 проц. из них вносит само на-селение.

В первую очередь землеустро-являются совхозы и кооперативные объединения, выселки и национальные меньшинства.

По сравнению с прошлым годом, площадь землеустроительных работ увеличена на 60 проц., а работы по земельной ре-гистрации значительно уменьшены. При условии недостатка технических сил такое изменение целесообразно.

Где проводятся остальные работы по землеустройству.

Основные землеустроительные

работы сосредоточены в запад-ных округах Сибири, где рабо-тает более половины всех тех-нических сил, землеустроивают-ся более половины всей площа-ди, намеченной по землеустройству Сибири.

Главное место в землеустройстве занимают внутриселенное и групповое землеустройство, которые значительно увеличились, по сравнению с прошлым годом.

Как выполняется план.

Уже теперь план по внутри-селеному и групповому земле-устройству выполнен на 30 проц. Землеустройство до двора про-водится недостаточно. Также слабо проходит землеустройство национальных меньшинств, благо-даря тому, что центр до сих пор не отпустил испрошенных на это средства.

Классовый подход в земле-устройстве осуществляется путем предоставления бедноте кре-дитов по отводу участков без зеребьевки. Ссудный кредит выдается в этом году инди-видуально и, таким образом, по-падает только к действитель-но нуждающимся.

При землеустройстве обращается внимание на организа-цию коллективных форм земле-пользования.

ЭКЗАМЕН СИБИРСКИМ ФИЗКУЛЬТУРНИКАМ.

Как проходят сибирские краевые соревнования по физкультуре.

Первый день соревнований.

НОВОСИБИРСК, 8. Краевой праздник физической культуры проходит с редкостным успехом и пользуется необычайным вни-манием со стороны трудящихся Новосибирска.

Вчера на стадионе присутствовало более 6.000 зрителей.

Вчера проведен первый круг игр по футболу. Новосибирск победил Камень, Красноярск, Барнаул, команда Кемерово победила Ачинск, Минусинск победил Бийск, Омск взял первенство над Рубцовской. Наибольший интерес представила встреча Томска с Иркутском. Иркутск с поля ушел победителем со счетом 5: 1.

На первенствующее место в Сибири выдвигаются Иркутск, Омск и Красноярск.

Проведены состязания по муж-скому и женскому баскетболу, городкам, перетягиванию каната и теннису.

По теннису на первые места претендуют Новосибирск и Томск.

Второй день краевых соревнований по физкультуре.

НОВОСИБИРСК, 9. Вчера на краевых состязаниях физкультуры главный интерес покреж-нему сосредоточен на футболе.

Иркутск выиграл у Минусинска, Красноярск у Кузнецка. Наибольшее внимание было при-ковано к игре Новосибирск—Омск.

Игра происходила ожесточен-но, с грубостями со стороны омичей. Результат 5:1 в пользу Омска.

Сегодня состоится встреча Иркутск—Омск.

Пер

Школьные занятия на носу

Школы к началу занятий должны быть отремонтированы.

Подготовка идет.

Трудности позади.

Школы ремонтируются. Не хватает учебников.

В прошлом году в нашем районе функционировало 50 комплектов. В нынешнем году добавляется еще 11 комплектов.

На ремонт всех школ отпущено 400 руб., что конечно не дает возможности полностью отремонтировать школы.

Здания школ в большинстве заняты под детясли и площадки, что тормозит ремонт здания; в некоторых же селах (Колпаково, Фунтики) уже приступили к ремонту.

Увеличение комплектов школ произошло, но РИК до сих пор не знает, принципа распределения их: увеличивать ли сеть новых школ, или пополнять старые школы учителями, где 1 учитель работает с 2-мя и 3-мя группами.

Окроно почему то молчит.

С набором учителей дело тоже не лучше.

РИК до сих пор не знает, кто у него уходит, кто остается, и кто еще назначен. Учителя обыкновенно уезжают в город в Окроно и там вся церемония увольнения, перемещения происходит.

Это в большинстве случаев вliaет на школу, ведь школа (массовая) остается на попечение какого либо члена школьного совета, а поэтому и ремонт затягивается, тут нужно начинать занятия, а ремонт еще не был.

С этим дело плохо.

Был слух, что Окроно думала о перемещении делать весной, это было бы очень хорошо: человек с весны знал бы, где ему работать, и готовился бы к этому.

Пример: Чистюньская Опорная школа. Заведующий уходит, где он будет работать не известно: ему все равно, а школа не ремонтируется, хотя школьный совет постановил начать с 1-го августа а таких примеров можно набрать 10-ки.

Плохо дело с учебниками, учителей дома нет, (в школах), а РИК не знает, как и что, а главное какие учебники, а Окроно, тоже ни какого руководства не дает и не шлет.

Сейчас настает сезон этой работы, РИК вертится и не знает что делать, а Окроно молчит. Н. Толмачев. (С. Чистюньков)

О недоставке газеты звоните по телефону № 18.

Говор зелени.

(Набросок карандашом).

В зелени.

Бревном, весенним половодьем заброшенным в кусты, засела коммуна «Заяца Коммунизма». Утопает в зелени.

Да, весенним половодьем, славное имя которого сделало нас, людей земли навоза, вечного рабства, свободными.

Отдыхает коммуна.

Заведенная на дрожжах коммунизма пытит, ширится новыми избами, заборами, новым укладом хозяйствования—проповедником будущей жизни.

Коммуна—зелень; коммуна—молодая.

Но, говорит зелень—трубят трубач.

Прислушиваются тесовыми да деревенными крышами избы седин деревень.

Прислушиваются передовики деревни, ростки зелени—молодежь.

Посмотреть новое хозяйство, поучиться жить по новому захотели Сорокинская молодежь... За хотели и из других сел.

Райком комсомола устроил районную экскурсию молодежи...

Тяжесть.

Теплый день стопудовой тя-

школа крестьянской молодежи на верном пути.

Трудно было Чистюньской ШКМ бороться за свое существование, тем более, когда районный исполком пошатывался, удержится, не удержится так настойчиво добивались открытия 5-й, потом 6-й и т. д. группы при опорной школе.

Здания школ в большинстве заняты под детясли и площадки, что тормозит ремонт здания; в некоторых же селах (Колпаково, Фунтики) уже приступили к ремонту.

Увеличение комплектов школ произошло, но РИК до сих пор не знает, принципа распределения их: увеличивать ли сеть новых школ, или пополнять старые школы учителями, где 1 учитель работает с 2-мя и 3-мя группами.

Окроно почему то молчит.

С набором учителей дело тоже не лучше.

РИК до сих пор не знает, кто у него уходит, кто остается, и кто еще назначен. Учителя обыкновенно уезжают в город в Окроно и там вся церемония увольнения, перемещения происходит.

Это в большинстве случаев вliaет на школу, ведь школа (массовая) остается на попечение какого либо члена школьного совета, а поэтому и ремонт затягивается, тут нужно начинать занятия, а ремонт еще не был.

С этим дело плохо.

Был слух, что Окроно думала о перемещении делать весной, это было бы очень хорошо: человек с весны знал бы, где ему работать, и готовился бы к этому.

Пример: Чистюньская Опорная школа. Заведующий уходит, где он будет работать не известно: ему все равно, а школа не ремонтируется, хотя школьный совет постановил начать с 1-го августа а таких примеров можно набрать 10-ки.

Плохо дело с учебниками, учителей дома нет, (в школах), а РИК не знает, как и что, а главное какие учебники, а Окроно, тоже ни какого руководства не дает и не шлет.

Сейчас настает сезон этой работы, РИК вертится и не знает что делать, а Окроно молчит. Н. Толмачев. (С. Чистюньков)

Заготовлены пары.

(С. Зайцево, Тальменского района).

В прошлом году посевная площадь была 1099,25 дес. и в нынешнем году выявлено только 1003,57 дес. и давлено дополнительно 17,59 дес.

Таким образом, выявлено все-го посева 1021,16 дес. Посевная площадь уменьшилась на 78,09 дес. Определенно можно сказать за счет того, что много заготовлено паров, возможно есть и укрытие.

Лошадей было прошлый год 428 голов и нынче 457 гол. увеличилось на 29 гол., коров в 26-27 году было 599 гол., нынче 683 гол. увеличилось на 34 гол.

Ш.

Раскрупление сельсовета.

Боровское, 9 августа. Райисполком воздушил ходагайство перед Окристолкомом о раскруплении Боровского сельсовета.

После доклада о жизни коммуны, пошли осматривать ее хозяйство.

Свиньи.

Минутное молчание овладело десятком молодых лиц в небольшом, уютном хлеву. А потом смеющиеся, довольные лица заговорили на десятки ладов.

— О, братец, мой—эдорово живут.

— Хлев лучше моей хаты.

— Спать можно.

— А свиньи-то благородные;

каждой комнате отдельная.

— Красота...

— Подписать бы: без доклада не входить.

— Здорова, здорова... с коврову.

— Съест мотри...

И в вихре говора, в драке слов людских—мысль одна, определение единое:

— Свиньи хорошие, хорошие

Это же сказал один крестьянин.

Надобится сил—она будет



Резонер.

В с. Буряново, Шадринского района, угр-ки Смыльниковой окружной ребята. Ребята покортизовали 5 р. 55 к. Деньги взяли избач. Когда Смыльникова пришла за деньгами, избач ей сказал:—Вы-бы рожали, а люди бы кормили! Дудка...

Избач выдал Смыльниковой 1 р.

остальные 4 р. 55 к. задержал.

Не избач у нас,—огонь, Что ни слово, то—резон. Слово скажет наобум, Ну, а в слове блещет ум. Октябрят не любят он, В этом тоже есть резон. Ум, конечно, не сумма, Ну, а я вот так хочу,— Не мешало бы ума Погубить избачу.

Перо.

СВЕЖАЯ ПОЧТА.

Два утопленника.

Ключково, 8 августа. 2 августа, во время катания на лодке, утонуло два мальчика.

Объясняется это тем, что был сильный ветер. Ветром унесло лодку вглубь озера и там ее перевернуло.

Трупы утопленников были найдены через сутки.

Убийство.

Ново-Тараба, 6 августа. В ночь на 1 августа зарезан ножем Василий Голов. Убийца Андрей Воронцов арестован.

Сгорел с вина.

Ново-Тараба, 7 августа. 3 августа сгорел с вина Сафонов Иван.

Два пожара.

Ново-Тараба, 6 августа. В ночь на 29 июля у гражданина Бокарева сгорело два амбара, 150 пудов хлеба, машина молотильная и другие хоз. вещи.

Второй пожар был ночью 31 июля. У крестьянина Мячинина горели скотные дворы и амбара.

Огонь был замечен и пожар удалось потушить.

Проездной.

Раскрупление сельсовета.

Боровское, 9 августа. Райисполком воздушил ходагайство перед Окристолкомом о раскруплении Боровского сельсовета.

После доклада о жизни коммуны, пошли осматривать ее хозяйство.

Свиньи.

Выбросил, наступившийся со-ломенной крышей, сарай людей в самых разноцветных kostюмах на детскую площадку.

Робкая песня собрала в кружок «цветы жизни». Сделала из них разноцветный букет.

Песня неуверенно, неловко под-крадывалась к нам.

В пионерский клуб меня провожали, Все старухи со двора на-бежали.

Эх, куда ты, паренек; эх,

куда ты?

Не ходи бы ты, Баня в

клуб проклятый.

Этот молодняк родился и ра-стет в зелени. Слушает вдо-воль говор травы. В яслях ру-ководительница объясняет усло-вия жизни детей... Экскурсанты осматривают помещение, кро-ватки.

— Чисто, хорошо.

А, эти кроватки!

Отдыхай—желучие в них, мо-дая зелень весны коммунизма.

Набирайся сил—она будет

Это же сказал и один крестьянин.

Нужна.

Подсудимый не хотел—вертись на стене, понемно-ги-го слышать.

Нужда прижала—на квитанциях сфа-льшивали... нечем было кормить семью—четыре рта дома, да 8 че-ловек на родине, пытались раскальбить суд, оправдываясь Григорьев.

Однако, суд нашел растрата дока-занной и приговорил Григорьеву—подвергнуть лишению свободы, сро-ком на один год, признав иск Чумышского Рика, в сумме—746 р. 73 к.

Правильным и подлежащим удовле-творению полностью.

ЭХО.

Теплый день стопудовой тя-

С 1 октября возможен переход Главы Мастерских на положение самостоятельного предприятия.

Затруднения с ремонтом не типовых вагонов не устранены.

Прогулы на мастерских не уменьшаются

Больные места в работе Главных Мастерских.

Доклад начальника Главных мастерских.

9-го августа состоялось очередное собрание профдепутатов железнодорожного района Главных мастерских.

Основным вопросом был доклад начальника мастерских о работе мастерских в августе, о трудовой дисциплине и результатах поездки начальника в другие железнодорожные мастерские Республики.

Ремонт мастерских ныне про-веден лучше.

Ремонт оборудования мастерских в нынешнем году прошел лучше, чем в прошлом и по плану выполнен. Ма-стерские сразу же, после двухнедельной остановки, приступили к работе.

Иначе получалось дело с ремонтом вагонов.

Город за день.

ШТРАФ ЗА НЕВНОС НАЛОГОВ. В Горсовет поступил проект обязательного постановления—о наложении штрафов на лиц, заведомо нарушающих правила по своевременному внесению местных налогов и сборов.

ФИЛЛОЩАДКА У ШВЕЙНИКОВ. Союз швейников на собственной усадьбе (Никитинская, дом № 64) расчистил и обустроил спортивную площадку, для упражнений по легкой атлетике и др. видам спорта. Вся работа проведена силами членов союза.

2555 КЛГР. ДРОБЫ всевозможных размеров и сортов (и карточек) получено Окружотсозом, для снабжения извозчиков сите охотников. Ожидается партия разных размеров каникан и др. охотничих и рыболовных при- надлежностей.

НАМЕЧЕНА широкая кампания по взносу досрочных платежей сельхозналога нынешнего года. Имена первых досрочных налогоплатильщиков будут опубликованы в местной печати.

ЗАПЛЫ МУКИ в НОВСИБОРЕ. На складе Новсибита запасы муки (обой-ки) на 10 августа достигают 2 вагонов и около полутора вагонов—крупчатки 1 сорта.

Кроме того, поступило для размозла зерна до 20.000 пуд. Перебоев с мукой не ожидается.

ИЗУЧЕНИЕ МАЛЯРИИ. Маллярной станции установлено, что маллярные заболевания в городе упали на 50 проц., против прошлогоднего.

В настоящее время станции ведутся работы по изучению клинических форм малярии, ее разновидностей, причин появления и возможностей развития.

Собрano свыше 700 видов разно-видностей, среди которых много случаев тропической малярии.

К ПРИЕМУ на 27/28 УЧЕБНЫЙ ГОД в ПРОФТЕХНИЧЕСКИЕ УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ ГОР. БАРНАУЛА. Сетью Окроно и Крайону в Барнауле намечены следующие учебные заведения:

Педагогический и Сельско-хозяйственный техникумы, Профшикона, школа КТУ, курсы коммерческих знаний, музыкальная школа и 4 школы кроеки и шитья. К сети прошлого года добавляются одногодичные педагогические курсы.

Сейчас всеми школами ведется прием заявлений, который будет закончен, примерно, 15 августа с. г. В период с 15 августа по 1 сентября будут производиться приемные испытания.

Отв. редактор С. Тихонов.

Вниманию членов секции Городского Совета.

В четверг 11-го августа с. г., в 6 час. вечера, работают все секции Горсовета, с нижеследующей повесткой дня:

1. Заседание Коммунальной секции и Финансово-Налоговой будет объединенное, с заслушанием вопросов:

а) доклад об итогах работы Коммунального треста за полугодие

б) Рассмотрение тарифов за электро-освещение города.

Примечание: Заседание состоится в помещении президиума Горсовета (Пушкинская, № 48).

2. Секция Народного Образования.

Рассмотрение бюджета Народного Образования по городу на 27-28 операционный год.

3. Секция Труда и Быта.

Доклад Труд. Коллективов об оказании трудовой помощи безработным.

Примечание: Секция заседает в здании ремонтных мастерских, угл. Ленинского проспекта и Пушкинской ул.

4. Административная секция.

Доклад о работе Исправтрудома.

Примечание: Секция заседает в здании Адмотдела.

5. Торгово-кооперативная секция.

Доклад об ассортименте товаров.

6. Секция Здравоохранения.

а) Перспективы Окреда на 1927-28 опер. год.

б) О ремонте Горбольницы.

Примечание: Секция заседает в красном уголке Горбольницы.

7. Жилищная секция.

а) Об аренде усадебных участков земли.

б) Доклад о работе строительной кооперации Жилтрансстрой.

Примечание: Секция заседает в помещении президиума Горсовета.

8. Военная секция.

Доклад комиссии по обследованию ремонта зданий военведа.

Примечание: Секция работает в помещении Окружвоенкомата.

Секция РКИ работает в помещении РКИ.

Явка всех членов обязательна и без опоздания.

Президиум Горсовета.

Коммунтрест доводит до сведения граждан гор. Барнаула, что с 10-го августа с. г. будет ФУНКЦИОНИРОВАТЬ СУЗУНСКАЯ БАНЯ (Интербаня). Номера со среды, а общая с четверга.

Коммунтрест.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН гор. БАРНАУЛА!

для удобства потребителей

ДЕТКОМИССИЯ

организовала: З киоска с бакалейными товарами, организовала по городу разносную торговлю папиресами.

Лоточники имеют отличительные шапки Деткомиссии. Цены фабричные.

Покупкой у нас поддержите беспризорных детей.

ДТК.

Судебный Исполнитель 1 уч. г. Барнаула объявляет, что 13-го августа 1927 г., в 9 час. дня, по 3-й Алтайской улице, под № 118, будет продаваться дом двух-этажный, крытый железом, размером 13×12 метров, с надворными постройками, на удовлетворение взыскания по предоставленным векселям в сумме 1073 руб. с проц. и издергаками в пользу разных кредиторов. Оценен в 1200 руб., описанный у гр. Колесова К. Н.

В 12 час. дня того же числа, под № 2, в С. Г. Ц. Ч., кв. № 21 будет продаваться дом размером 9×6 аршин, деревянный, крытый тесом и домашние вещи на удовлетворение взыскания присужденного в пользу артели шапочников «Красный Октябрь» в сумме 1802 руб. 48 к., строения оценены для продажи в 200 руб., описаны у гр. Зыкова А. П.

В 2 часа дня того же числа, под № 186, по 2-й Алтайской улице будет продаваться дом деревянный, с полуподвалом, крытый железом размером 14×17 аршин, с надворными постройками, описанные у гр. Ширяева И. Ф. и предаются на удовлетворение взыскания по предоставленным векселям в пользу Федосова Я. О. в сумме 300 руб. с проц. и издергаками, строения оценены для продажи в 600 руб.

Желающие принять участие в торгах на вышеуказанные строения могут осматривать в день его продажи. А также обязаны представить справку от Горкомхоза о неимении дома и 10 проц. залога с оценкой строений.

Судебный Исполнитель 1 уч. г. Барнаула Поцелуев.

1556

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

КИНО «СИБИРЬ» (дэка).

II августа.

Смотрите все!
ЛЕОНИДА УТЕСОВА и ЖИЗНЕВУ в картине: **Чужие.** Жизненная драма в 7 частях.

Следующая постановка всем известная **НАТА ВАЧНАДЗЕ** в лучшей

картине своего репертуара: „ГЮЛЛИ“, последний выпуск Госкинпромгрузии.

Сверх программы: последняя событие „ПОЛИТИЧЕСКОЕ ОБОЗРЕНИЕ“.

Летний ТЕАТР.

Драма-комедия

Четверг, II августа.

НЕИЗВЕСТНАЯ (Мадам X).

Пятница, 12 августа.

Праздник крови (вода).

Начало спектаклей в 9 час.

Вход в сад 15 к.

Суббота, 13 августа.

ОБРЫВ

Начало сеансов:
в будни 7, 9 и 10-30
в праздники в 6, 8 и 10.

ПРИНИМАЮ в починку и настройку рояли, пианино и гармони и все струнные инструменты. Мастер быв. фабрики Ю. Г. Циммермана в г. Риге. Заказы исполняются добросовестно и дешево.

Адрес: г. Барнаул, Красноармейский пер., д. Бутылина, № 126/107, против ж/д-дор. клуба. 1534

Извещения.

Студенты ВУЗов, Техникумов и Рабфака просят прибыть в пятницу 12-го августа, в 6 час. вечера, в клуб „Красный Октябрь“ на общее студенческое собрание.

В пятницу, 12 августа, в 7 часов вечера, помещение Ало ж.-д. райкома партии, созывается расширенное совещание ж.-дорожного райсовета шефского общества.

Прием в школу военных летчиков будет производиться весной, заявления можно подавать сейчас.

ПОВЕСТКА ДНЯ.

1. Шефская работа, в связи с международным положением СССР.

(Чудов.)

2. Военная пропаганда в деревне (Шмидт.)

На совещание надлежит явиться всем членам местных бюро шефствий и шефполномоченным. Явка обязательна.

Председатель район. правления шефского общества Шепелев.

Завед. Ало ж.-д. райкома ВКП(б). Д. Чудов.

12 августа, в 5 часов вечера, созывается общее собрание членов воздушно-спортивной секции и всех мальчиков гор. Барнаула в помещении Окружсвязи.

Б тот же день, в 7 часов вечера, будетпущен земской поезд и мальчики.

Явка всех членов секции и всех

мальчиков обязательна.

Окружсвязь.

2-й СОВНИНО.

11-го августа.

на ЭКРАНЕ Мировой Трюкист-спортсмен.

В лучшей комедии РИАРД ТОЛМЕДЖ.

Головокружительные трюки. ПАПАШИН СЫНОК Беспрерывный хохот. Комедия в 6 частях.

Сверх программы: ЖИЛЬ ИНФУЗИОН. Психологическая научная фильма.

Начало сеансов 7, 9 и 10-30.

2-й СОВНИНО. Четверг, 12, 13, 14, 15 августа.

на ЭКРАНЕ демонстрируется яркая жизненная драма из морской жизни тружеников моря.

РАБЫ ОКЕАНА

В главной роли Барбара Бэтфорд и Роберт Фрезор.

Отзыв прессы на картину «Рабы океана» фильма, в которой есть все идеологические пороки буржуазных фильмов, имеет много качеств, за которые ее можно и нужно хвалить.

Начало сеансов: в будни в 7, 9 и 10-30. в празд. в 6, 7-30, 9 и 10-30.

АНОНС: Под маской хлоуна.

БаронОНО доводит до сведения население Барнаульского округа, что в наступающем 1927/28 учебном году занятия в школах 1-й и 2-й ступени гор. Барнаула начнутся с 1-го сентября, в сельских местностях с 3-го октября.

Регистрация и прием учащихся будет производиться в городских школах с 16-го по 25-го августа включительно, в сельских—с 20-го по 30-е сентября.

Регистрации подлежат все учащиеся, желающие продолжать образование в той школе, в которой они учились в 1926/27 учеб. году.

При регистрации представляются следующие документы:

1) Удостоверение о переводе в следующую группу или оставлении в прежней;

2) Заполненная анкета (бланк выдается школой);

3) Справка об имущественном и семейном положении и

4) Регистрирующимися в городских школах II ступ. и соответствующих группах 7-ти и 9-ти леток, справка (можно рассчитанную книжку) о заработной плате с нагрузкой и процентными привычками или соответствующими удостоверением об источнике и размере доходов родителей.

Вновь поступающие, помимо документов, представленных при регистрации, подают на имя школы заявление с приложением метрической записи о рождении или документа ее заменяющего.

Примечание: Вновь поступающие считаются: 1) все учащиеся, поступающие в 1-ю и 5-ю группы, 2) все перекосящие из одной школы в другую и 3) вновь поступающие в ту или другую группу данной школы.